
 

Ohlášky – neděle 30. 7. 2023 

 

Dnes prožíváme 17. neděle v mezidobí. 

 
 Pondělí 31. 7. – Památka sv. Ignáce z Loyoly, 

kněze 

 Úterý 1. 8. – Památka sv. Alfonse z Liguori, 

biskupa a učitele církve 

 Pátek 4. 8. – Památka sv. Jana Marie Vianneye, 

kněze 
 Příští neděle 6. 8. 2023 bude Svátek Proměnění 

Páně. 

 

*** 

 
 25.-27.8.23 se koná první víkend nového 

ročníku Školy křesťanského života a 

evangelizace - Školy Marie. Vřele vás zvu a 

doporučuji. Jsou   otevřené ročníky: 0, 1, 2. 

Podrobnější informace a registrace:  

https://www.skolamarie.cz/akce 
  

 

Bohoslužby během týdne 

 

Lovosice, farní kostel sv. Václava 

 
Ne 9:00 

14:00 *  

Út 

bohoslužba slova 

16:30 

St 16:30 

Čt 8:00 
Pá 16:30 

 

* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba 

(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích) 

 
Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem 

Nejsvětější svátosti 

 

*** 

 

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice 
3. neděle v měsíci v 8:00 

 

*** 

 

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv. 
Setkání nad Biblí v pondělí od 18 h na faře 

Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h 

(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h 

 

*** 

 
Římskokatolická farnost sv. Václava 

v Lovosicích 

Zahradní 32/2 

41002 Lovosice 

 
IČO: 46772537 

farnost.lovosice@seznam.cz 

www.farnostlovosice.cz 

www.facebook.com/farnostlovosice 

 

P. Mgr. Ladislav Nádvorník SDB 
farář 

+ 420 603 845 460 

 

Václav 
 

č. 36 (2023) 
30. 7. 2023 

 
17. neděle v mezidobí 

 

 
 

Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava 
v Lovosicích 



2. Oznámení dobré zprávy (Jak mluvíme o 
své víře?) IV 
 

Přátelská setkání (2. část) 

Když jsem se vrátil do Paříže, do toho velmi 

ateistického světa, nepřátelského vůči jakémukoliv 

náboženství, byl to pro mě velký kulturní šok. 
Muslimové obohatili mou víru tím, že mluvili otevřeně 

o té své. Musíme mluvit o své víře. Pak se budeme 

moci vydat vstříc druhým. Občas jsem si všiml, že 

někteří kněží cítí rozpaky, když mají mluvit o své víře 

s jinými kněžími, že se jim to nedaří a mohou být dost 

zablokovaní. Nemám na mysli chorály, katechismus 
a pastorační práci – mluvím o naší víře. Ptejte se: „Jak 

se modlíš? Bereš si čas od času den volna?“ Zrovna 

ve vašem domě můžete potkat někoho, kdo také 

chodí na mši jako vy, ale o víře jste spolu nikdy 

nemluvili. A přitom právě tohle nás spojuje a 
umožňuje navazovat těsné vztahy. 

Jak je možné sedět vedle sebe v kostele a pak spolu 

ani nepromluvit? Bůh z toho musí mít legraci: „Ti 

jsou teda pěkně vedle, všichni jsou fixovaní na mě, 

ale mluvit o mně mezi sebou, to jim teda nejde!“ 

Kdy mluvíte o své víře v rodině, se svou ženou, dětmi, 
se svými prarodiči? Modlíte se večer společně se 

svými dětmi? Pak do vašeho domu vstupuje světlo a 

velká milost! Každý může evangelizovat podle svého a 

podle svých schopností. 

 
Umění mlčet 

Pokud jde o mě, patnáct let jsem studoval v semináři, 

jak mluvit jen o Bohu, a přitom musím evangelizovat 

„se zavřenými ústy“. Jak totiž mluvit o Bohu s 

mladými delikventy, kteří nevěří ani v lásku, ani v 

Boha? Když jsem s mladými delikventy začínal, byl 
jsem poznamenaný tím, že jsem se učil přesně mluvit 

o Bohu a jeho lásce. A chtěl jsem to tak dělat i s těmi 

mladými. Jeden z nich, z těch, s nimiž jsem mluvil o 

lásce k Bohu, mě zarazil: „Zaraž, Guy, já nevěřím ani 

v Boha, ani v lásku.“ A dodal: „Ty tvrdíš, že Bůh 
všechno stvořil. Takže stvořil taky moje rodiče. Stvořil 

ty gaunery, co mě tři roky zavírali do komory. Musel 

jsem dělat pod sebe a k jídlu dostával občas akorát 

suchou rejži. Moje babička na to naštěstí přišla. Když 

mě odtamtud vytáhli, měl jsem nadosmrti zničený 

pravý koleno. Takže Guy, ten tvůj Bůh lásky, kterej 
měl stvořit mý rodiče, tak toho si můžeš strčit 

někam.“ 

To mluví za všechno. Jen nezištné skutky lásky a to, 

že se za ně biju a stojím na jejich straně, jim ukáže 

Boha mnohem víc, než bych si myslel. To je můj 

způsob evangelizace. Je na každém, jak druhým říká 
o Bohu. Nikdy to druhým nemlaťte o hlavu. Nesnáším 

proselytismus. Jan Pavel II. řekl úžasnou věc: „Není 

důležité, aby nás bylo hodně, ale abychom byli 

znamením.“ Každý by měl podle svých schopností být 

znamením Boha. 

 

3. Ať je tvé ano ano a ne ne (Škola křesťanské 
lásky) 
 
Dále jste slyšeli, že bylo řečeno otcům: ,Nebudeš 
přísahat křivě, ale splníš Hospodinu přísahy své.‘ 
Já však vám pravím, abyste nepřísahali vůbec; ani při 
nebi, protože nebe je trůn Boží; ani při zemi, protože 
země je podnož jeho nohou; ani při Jeruzalému, 
protože je to město velikého krále; ani při své hlavě 
nepřísahej, protože nemůžeš způsobit, aby ti jediný 
vlas zbělel nebo zčernal. Vaše slovo buď ,ano, ano – 
ne, ne‘; co je nad to, je ze zlého. (Matouš 5,33–37) 

 

Tento Kristův výrok je pro náš život velmi důležitý. 
Zkusím vám o něm něco říct v souvislosti se svým 

životem a se svou vzdělávací činností. A pokusím se 

o něm promluvit také na duchovní úrovni. Při své 

práci vychovatele, kde se setkávám s mladými a se 

svými spolupracovníky, se musím neustále učit říkat 
ano nebo ne. 

Není to snadné. Mladí lidé neustále chtějí spousty 

věcí. Vždyť znáte dospívající. Pořád vás žádají o tohle 

a o tamto. „Nemohl bys mi dát nějaké peníze? Můžu 

tohle…? Nemohl bys mě poslouchat?“ 
(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra 
– 1. kapitola Prosté evangelium) 

 

Texty k rozjímání – 17. týden v mezidobí 
 

Neděle 30. 7. – Mt 13,44-52: 

Současní lidé vnímají křesťanství jako otázku 

morálky a sociálních apelů. Ale třináctá kapitola 

Matoušova evangelia, která reflektovala růst Božího 
království, mluví o hospodaření, péči o svěřené 

statky. Máme před očima ekonomiku, zodpovědnost 

za své jednání, dopad svých rozhodnutí, zkrátka 

hospodaření. Řecký originál textu užívá v dnešním 

posledním verši perikopy slovo oikodespotés. Oikos 

znamená dům a despotés se překládá jako pán, 

majitel. Oikodespotés je tedy pán domu. Nebyl to 

především zlý člověk podléhající pokušení moci, ale 
někdo zodpovědný za fungování celého domu. Boží 

království se ve světě šíří díky těm, kdo jsou ochotni 

stát se zodpovědnými za svěřený fantastický Boží dar 

spásy. 

 

Pondělí 31. 7. - Ex 32,15-24.30-34: 
I my stravujeme následek hříchu: ne snad rozemleté 

tele, ale naše zlozvyky špatné životosprávy, nešetrný 

přístup k přírodě, vše, čemu se klaníme a co nás pak 

ničí. 

 
Úterý 1. 8. - Ex 33,7-11; 34,5b-9.28: 

Vyjití mimo tábor, k místu setkání s Hospodinem. 

Ano, i pro mě to může být návodem pro chvilky letní 

samoty! 

 

Středa 2. 8. - Ex 34,29-35: 
Odkrytí závoje před Hospodinem může být inspirující 

i pro můj vztah k Bohu. Nic nepředstírat, odhalit svá 

nejtajnější místa. 

 

Čtvrtek 3. 8. - Ex 40,16-21.34-38: 
Hospodinova velebnost přesahuje veškeré naše 

myšlení. Její odlesk však nesu v sobě od křtu. 

Novozákonní příbytek Boží je svým způsobem 

přítomný v každém bližním. 

 

Pátek 4. 8. - Lv 23,1.4-11.15-16.27.34b-37: 
Po sklizni přichází čas shromáždění a odpočinku. 

Není naše ztráta schopnosti slavit spolu počátkem 

ztráty víry v Boha? 

 

Sobota 5. 8. - Lv 25,1.8-17: 
Provokativní pro dravou spotřební společnost! 

Inspirativní pro řešení zadluženosti chudých států. 

Sociální učení církve (tak málo jej známe!) je 

doporučením ke skromnosti. 


